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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Складна економічна ситуація  в Україні, головною причиною якої є не тільки тяжка політична ситуація, але й насамперед низька активність суб’єктів підприємницької діяльності, яка відображає труднощі перехідного стану, зумовлює актуальність даного дослідження,  яка  визначається не тільки існуванням різних аспектів, які стосуються проблем, недоліків, труднощів, шляхів вирішення та перспектив розвитку малого та середнього підприємництва. визначена умовами сучасного суспільства. Фінансове забезпечення розвитку малого та середнього підприємництва є економічною передумовою їх діяльності та, як наслідок, насичення ринку товарами, роботами та послугами. Увага приділяється саме малому підприємництву, тому, що воно залучає населення до участі й реалізації підприємницьких здібностей, та є фундаментом для розвитку середнього бізнесу, на який припадає найбільша частка реалізації продукту. 
Серед вітчизняних  дослідників різних аспектів фінансування малого та середнього бізнесу підприємництва слід відзначити А. Б. Альохіна, Ю.М. Бажала, Г.В. Білоуса, Б.В. Буркинського, А.І. Бутенка, З.С.Варналія, В.В.Жихарьову, В.А.Карпова, С.М.Злупка, А. І.Даниленка, Г. В.Карпінську, І. М.Лемешевського, В.М. Лисюка, В.І.Ляшенка, В.А. Онищенка, В.Н. Парсяка, С.М. Реверчука, Л.М. Ніколаєву, М.В. Сизоненка, Д.М. Стеченка, О.О.Тимченка, Н.Л. Шлафман, Н.І. Хумарову [4;8;24;86; 87]. 
Проте, віддаючи належне досягнутим результатам, можна виділити низку недостатньо опрацьованих питань формування, використання та розвитку потенціалу малого підприємництва як стратегічного чинника соціально-економічних змін в економічному зростанні. 
Мета і завдання дослідження. Мета дипломної роботиполягає в удосконаленні теоретичних засаді розробці практичних рекомендацій щодо 
1. аналіз з видів фінансового забезпечення малого та середнього бізнесу з наступним виокремленням саме пріоритетних видів з них, на основі досвіду розвинених країн світу, через узагальнення статистичних даних і практики діяльності,фінансового забезпечення малого та середнього бізнесу в Україні,
1. підтримка малого та середньго бізнесу з боку держави та визначення основних перспектив розвитку.
1. фінансування програм розвитку підприємництва;
1. створення інфраструктури фінансової підтримки підприємництва;
1. фінансова підтримка проектів за напрямами, визначеними Державноюслужбою України з питань розвитку підприємництва;
1. співробітництво з міжнародними, іноземними структурами;
1. сприяння залученню інвестицій.
Об’єктом дослідження є процес підвищення ефективності використання потенціалу малого підприємництва.  
       Предметом дослідження є теоретичні, методичні та практичні засади  використання потенціалу малого підприємництва у забезпечені стійкого економічного зростання.   
        Методи дослідження. У дипломній роботі використовувалися наступні методи: методи теоретичного узагальнення і порівняння; методи структурного та функціонального; емпіричний – при зборі статистичного матеріалу, його систематизації й узагальненні; графічний — при наочному відображенні результатів дослідження.
Фактологічною базою дослідження є результати досліджень періодичної літератури, аналітичні статті, статистичні звіти Державної служби статистики України.
 Інформаційну базу дослідження становили: законодавчі та нормативно-правові акти Верховної Ради та Кабінету Міністрів України, нормативні документи міністерств і відомств; офіційні дані Державної служби статистики України та Головного управління статистики  в Одеської області; матеріали, опубліковані в наукових і періодичних виданнях, в мережі Інтернет. 
Основні наукові положення, результати та висновки дипломної роботи обговорювалися на наукових конференціях, зокрема на Всеукраїнській науково - практичній конференції «Фінансові аспекти регіонального розвитку: стан, проблеми, перспективи», м.Одеса, 24-25 листопада 2014 року ОНУ імені І.І.Мечникова та  71-ій студентській науковій конференції  «Актуальні проблеми економіки: теорія і практика», м.Одеса, 23-24 квітня 2015 року ОНУ імені І.І.Мечникова. Збірнику матеріалів ІV Міжнародної науково-практичної конференції 16-17 травня 2017 рокуУкраїна, м.Одеса«Деякі аспекті фінансових розрахунків за допомогою векселів в господарському обігу підприємств», збірнику матеріалів IІ Міжнародної науково-практичної конференції 27-28 травня 2016 року Україна, м.Одеса «Криптовалюта Bitcoinкак ноу-хау в информационной экономике», збірнику матеріалів V Міжнародної науково-практичної конференції20-21 листопада 2017 року Україна, м.Одеса «Управління кредиторською заборгованістю високотехнологічного підприємства», «Транспарентність бюджетного процесу: методичні підходи до поняття», «Проблеми та перспективи розвитку малого бізнесу у сучасній Україні»,збірнику тез доповідей студентів, аспірантів та здобувачів – учасників 74-ї звітної конференції Одеського національного університету імені І.І.Мечникова. Секція економічних та правових наук. 25–27 квітня 2018 р. м. Одеса «Аналіз перспектив розвитку малих підприємств в Україні»,збірнику матеріалів ІIІ Міжнародної науково-практичної конференції 23-24 грудня 2016 року м. Одеса «Впровадження сучасних технологій управління банком в умовах глобальної трансформації фінансових ринків».










ВИСНОВКИ

      Малий та середній бізнес в Україні є потужною соціально-економічною силою, яка серед інших забезпечує роботою переважну більшість найманих працівників в економіці країни та забезпечує випуск більше половини продукції. З соціальної точки зору малий бізнес дозволяє оперативно створювати нові робочі місця  навіть в кризових ситуаціях, частково компенсувати наслідки спаду в базових галузях, на крупних підприємствах. Надаючи робочі місця, вкінці кінців заробіток – малий бізнес знижує соціальну напругу і навантаження на ринок праці.
В сучасних умовах актуальною науковою і практичною проблемою стає дослідження ролі і місце малого бізнесу в процесах модернізації та інноваційного розвитку на регіональному рівні. З цього можливо зробити висновок, що стан малого бізнесу визначається загальним рівнем економічного розвитку регіону, який в свою чергу має межу в своїх можливостях, як самостійний суб’єкт модернізації. При чому під тиском кризових явищ в економіці України міжрегіональна диференціація тільки посилюється. Заходи держави у напрямку забезпечення державної підтримки розвитку малого підприємництва мають поєднувати як загальносистемне регулювання ринкового середовища (конкурентна, податкова, зовнішньоекономічна, митна та ін. політики), так і специфічні заходи державного регулювання та державної підтримки розвитку малого підприємництва, у т.ч. на регіональному рівні.
Основними проблемами, з якими зіштовхнулись підприємці з числа МСП,  стали:
1. втрата активів бізнесу у зоні АТО, обумовлена відсутністю підтримки щодо переведення активів;
1. брак кредитних ресурсів;
1. брак основних фондів (обладнання, транспортні засоби);
1. проблеми з отриманням в оренду чи придбанням приміщень та інших активів у приймаючих громадах;
1. відсутність інформації про ведення бізнесу;
1. проблеми з реєстрацією
1.  Ключові проблеми втрати та необхідності набуття активів безпосередньо пов’язані з обмеженим доступом до кредитних ресурсів [4].
    МСБ України зіштовхується із серйозною проблемою доступу до фінансово- кредитних ресурсів. Часка кредитів у капіталі МСБ становить лише 20% проти 60% у розвинених країнах. Переважно підприємства реінвестують у розви- ток бізнесу власні прибутки та інвестиції засновників підприємств. Така си- туація зумовлена високою вартістю кредиту. Мінімальний «пільговий» відсоток становить майже 17% і пропонується практично одним банком. Середня вартість кредиту становить 22%, що є високою ціною в умовах економічного спаду.
Сума фактично наданих кредитів за рік скоротилась у реальному виразі практично у 2 рази при номінальному зростанні на 15%. Основна причина скорочення – банківська криза та падіння економіки. Тільки у першому пів- річчі 2015 року банки зазнали збитків у 33 млрд. грн. Частка прострочених кредитних зобов’язань зросла майже у 2,5 рази, з 7,7 до 17,3% [4].
Вагоме значення на регіональному рівні має отримати визначення пріоритетів розвитку підприємництва в регіоні; створення сприятливого середовища для розвитку підприємництва; розробка регіональних програм розвитку підприємництва; створення «полюсів росту»; розробка гнучкої системи застосування фінансових механізмів підтримки підприємництва; стимулювання малого підприємництва до розвитку інноваційної діяльності (у т.ч. у сфері енергозбереження, освоєння альтернативної енергетики, виробництва конкурентоспроможних товарів та послуг, імпортозаміщення); запровадження механізму регіональних замовлень; створення мережі ринкової інфраструктури; організація інформаційно-консультативної підтримки; організація системи підготовки та перепідготовки підприємців і фахівців для сфери підприємництва.
Для податкового стимулювання малого і середнього бізнесу на регіональному рівні пропонується: побудова дерева цілей, які повинні досягатися завдяки податковому стимулюванню; на основі побудованого дерева цілей розроблюються заходи, яких необхідно вживати для реалізації кінцевої цілі; визначення напрямів податкового стимулювання; відбір суб’єктів, що підлягають податковому стимулюванню за певними критеріями; впровадження моделі управління податковим стимулюванням на рівні регіону; оцінювання ефективності податкового стимулювання за групою показників. Заходами щодо податкового стимулювання можуть бути: максимальне зниження податкового тягаря через звільнення від податків на 1–2 роки для тих малих підприємств, які відновлюють або розпочинають випуск продукції; надання адресних податкових кредитів малим і середнім підприємствам, які освоюють нову технологічну продукцію; застосування механізму прискореної амортизації, що дозволяє списувати до 100 % витрат на придбання обладнання у перший рік його функціонування.
Для суттєвого позитивного впливу на покращення підприємницького середовища в області доцільним є організація Координаційно-дорадчої ради з питань підприємництва при облдержадміністрації, що має визначати та вирішувати проблемні питань регіону.
Серед заходів у сфері регулювання та стимулювання підприємницької діяльності слід виділити та удосконалити такі: законодавчу регламентацію термінів і кількості перевірок підприємців; розробити механізми ціноутворення та конкурентоспроможності продукції регіону; розробити механізми захисту дрібних товаровиробників від великих монополій у регіоні; удосконалити механізми надання державного майна в оренду підприємцям малого бізнесу; вивчити стан розвитку малого бізнесу на території регіону і розробити заходи щодо його розвитку на пільгових  умовах у менш розвинених районах; проводити соціальні опитування підприємців з питань оцінки клімату підприємницької діяльності.
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